

2016 美国大选：美国监察部门认为“通俄门” 调查具有正当性

根据美国司法部内设监察部门的一份报告，美国联邦调查局（FBI）针对唐纳德·特朗普（Donald Trump）竞选团队进行“通俄门”调查并不存在政治动机。司法部监察长在发布的报告中表示，2016 年对特朗普竞选顾问展开的调查符合联邦司法部和调查局的相关规定。美国联邦调查局的调查不存在政治偏见。

在该份长达 476 页的报告中还提到，并无证据表明美国联邦调查局试图在特朗普团队中安插秘密调查人员，委托其获取有关竞选的消息或动员特朗普团队成员加入秘密调查活动。

美国总统唐纳德·特朗普多次称竞选调查是针对自己的“政治迫害”，并指责美国联邦调查局暗中监视他的团队。此次调查从 2017 年 5 月起由美国联邦调查局特别检察官罗伯特·穆勒（Robert Mueller）展开。穆勒负责调查特朗普团队成员是否在 2016 总统大选中与俄罗斯代表密谋合作，以及特朗普是否存在妨碍司法公正的行为。穆勒在 2019 年 3 年公布的总结报告中称，对于第一点并未找到相关证据，对于第二点仍需调查。同时他表示，特朗普也并未摆脱妨碍司法公正的嫌疑。

监察部门承认，调查存在不当行为。对竞选顾问卡特·佩吉（Carter Page）、乔治·帕帕多普洛斯（George Papadopoulos）、迈克尔·弗林（Michael Flynn）和保罗·马纳福特（Paul Manafort）的监视申请存在严重问题。

特朗普在白宫举行的一次活动中表示，调查事件是“一种耻辱”，称调查人员伪造证据并在法庭上撒谎。

司法部长指派检察长约翰·德拉姆（John Durham）针对“通俄门”调查撰写报告。德拉姆表示，其部分结论与监察长的报告并不一致，例如关于联邦调查局开启调查行动的情形。特朗普表示很期待这一份将于“不久之后”公布的报告。

（本文译自德国时代在线 2019 年 12 月 9 日网络新闻）

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn